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* Larelevancia de | 3d0o que su trabajo es servir

como base de |a totalidad de equipos informaticos y sistemas de circuitos.







® Son dispositivo electronico que producen

un resultado en base a un conjunto de
valores de entrada, las compuertas
corresponden a los operadores AND, OR,

COMPUERTAS XOR y NOT, asi también como a las

LOG ICAS compuertas derivadas como son : NAND,
NOR, XNOR y otras que como tal no
representan un comportamiento l6gico,
pero si electrico.



























O DIFERENTES
ETAPAS DE SALIDA
DE LA LOGICA TTL

)
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A continuacion se muestran la %
diferentes configuraciones en la

etapa de salida de una

compuerta. Se distinguen tres A
tipos: B

Totem-pole

Con carga resistiva ﬁ

En colector abierto - t/ = \i/ =

Totem-pole Carga resistiva Colector abierto




(LQuando Ia entrada es un nivel alto, la union base-

emisor de T1 se polariza en inversa y la union base-
lector en directa. Esto permite que la corriente

atraviese R1y la union base colector de T1
llevando a T2 a saturacion. Como resultado, T2
excita a T3 y su tension de colector, que es la
salida, es préxima al potencial de tierra (T4 se
mantiene bloqueado). Por consiguiente se
obtiene una salida a nivel bajo para una entrada a
nivel alto.

Cuando la entrada esta a nivel bajo, la union base-
emisor de T1 se polariza en directa y la unién base-
colector eninversa, por lo que se genera una
corriente a traves de R1y de la union base-emisor
de T1. En |a base de T2 no hay corriente porlo que
no conduce. El collector T2 esta a nivel alto, lo que
pone en conduccion a T4. El transistor T4 saturado
proporciona un camino de baja resistencia desde
Vcc hasta la salida. Por tanto, un nivel bajo a la
entrada da lugar a un nivel alto en la salida. El
diodo D1 evita los picos negativos de tension en la
ehtrada que podrian dafnara T1y el diodo D2
asegura que T4 quede blogueado cuando T2
conduce.

Woo= o5V

ov

Inversor TTL. (a) Entrada a nivel alto. (b) Entrada a nivel bajo.



TOTEM POLE

* Eseltipo de salida mas usual.
Hay que tener en cuenta que no
podemos unir las salidas de circuitos
totem-pole porgue se produce una
corriente excesiva y darfa lugar a
danos en el dispositivo.
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COMPromiso €

velocidad. Las resiste

corriente de colector, y por tanto la potencia,
pero también limitan la velocidad.

Puerta NAND TTL salida open-colector.

ViC= +5V
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TT T2 T3 Vo

1 o 1 0
1 1 O O

Vo=T1+T2+T3
AND cableada. (a) Una o mas salidas a '0" .(b) Todas las salidas a '1". Vo=T1-T2-T3
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Conexion wired-AND, simbolo.
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Puertas open collector en bus comun



TRIESTADO

Las puertas logicas convencionales tienen dos estados de

alida posibles: ‘0’ y 1°. En algunas circunstancias resulta
conveniente contar con un tercer estado que corresponde a
una condicion de alta impedancia, en la que se permite que la
salida flote.

El voltaje de salida estara determinado por el circuito exterior
que se conecte. La salida de la compuerta se habilita o se
deshabilita mediante una sefal de control. Los dispositivos
de tres estados se usan en la creacion de buses en los que
las salidas de varios dispositivos estan conectadas entre si.

Cada dispositivo puede entonces colocar datos sobre la linea
siempre y cuando se habilite la salida de un solo dispositivo a
la vez. Las salidas deshabilitadas no afectaran a la sefial del
bus.

La salida de la compuerta se habilita o deshabilita mediante
una entrada de control C. la figura muestra una puerta con
una entrada de control C activa a nivel bajo, es decir, la salida
se habilita si C =0
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(a) Funcionamiento de C.I. tri-estado

(b) Uso de C.I. con salida tri-estado



"TRIESTADO

La configuracion es similar a la Totem-pole, pero se le afiade un
transistor T5 que es gobernado por la patilla de inhibicion, de forma que
introduciendo un “1” se le hace

conducir haciendo que su V¢e=0. Esto provoca que T1 conduzcay
provoque el corte de T2, que a su vez provoca el corte de T3. Al mismo
tiempo la conduccion de T5 provoca el corte de T4.

Como se puede apreciar el meter un “1” en Ts5 los dos transistores T4y
T3 estan cortados. Lo que provoca que el potencial en vo sea nulo, esto
es haya una alta impedancia o aire.

Cuando la entrada de inhibicion es o, provoca que T5 esté cortado y que
su influencia sea nula en el funcionamiento del circuito y este se
comporte como la funcién que implementa. En este caso una puerta
NAND.

La principal aplicacion, como se puede apreciar en la figura, es la
construccion de buses de comunicacion en los que cada puerta deposita
la informacién de manera aleatoria.

NUNCA SE DEBEN HABILITAR DOS PUERTAS AL MISMO TIEMPO ya que
ello provocarfa el mismo problema que en la configuracion Totem-pole.

facilitacion/inhibicion
de puerta (1)

Jacilitacion/inhibicion
de puerta (n)
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B esta representada
_ - por una sefal que puede ser una
- constante o bien un reloj.
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